

以演练促提升 确保用电无忧

本报讯(记者 郑洁)2月6日下午,国网淮南供电公司举行了全市2024年未移交小区停电应急演练,旨在进一步检验供电公司对未移交小区故障停电应急全链条协同处置、全环节闭环管理和快速响应及兜底服务能力,确保百姓用电无忧。

“报告供指中心,经现场核实,该小区315kVA专变烧损、100米低压主干线路70铝缆烧毁,现场无备用电源……”在整个演练过程中,各参演部门配合默契,环节严谨周密,“抢修”工作有条不紊地进行着,真实模拟了应急处置的全过程。演练结束后,负责领导进行了点评与总结。

“政府主导,电网主动,保供为先,遏增减存。在政府主管部门的指导下,通过此次应急演练,提升了国网淮南供电公司对未移交小区故障停电的应急处置能力。未来,我们公司将继续以‘服务优质、尽快复电’为目标,通过采取‘四个坚决’的有力措施,打好春节保电‘主动仗’,确保民生用电无忧,百姓温暖过节。”国网淮南供电公司党委委员、副总经理陈良帅说。

助力平安春运 交警为公交司机 送上 安全“大礼包”

本报讯(记者 张明星)春节临近,为进一步增强广大公交驾驶员交通安全意识,有效预防和减少道路交通事故的发生,市公安局交警支队田家庵一大队民警走进淮南公交客运二车队开展交通安全宣讲培训活动,为公交驾驶员送上安全“大礼包”。

活动中,交警为一线公交驾驶员作2024年春运培训宣讲,就辖区重点路段、重点路口作了安全提示,普及了道路交通安全法律法规知识。同时,交警还列举一件件发生在身边的事故案例,为公交驾驶员们深入讲解事故产生的原因,剖析交通违法行为造成的安全隐患。通过以案说法,积极引导公交驾驶员知危险、会避险。期间,交警还与公交驾驶员互动交流,答疑解惑。

警企联合,助力平安春运。通过此次宣讲培训活动,公交驾驶员们获益匪浅,表示将始终把交通安全牢记心间,真正做到安全文明驾驶,全力做好春运期间的安全服务工作,保障市民顺利出行。

保能源稳物价 守住民生底线

本报讯(记者 孙鸿)2月6日,淮河早报、淮南网记者从市发改委获悉,连日来我市遭遇多场降雪,为积极应对低温雨雪冰冻天气,市发改委采取了多项措施,全力以赴确保生活必需品供应稳定。

在能源保供方面,市发改委积极组织调度供电公司,在全市范围内安排抢修队伍、车辆和人员,保障各区域抢修及时到位,同时做好跨区支援准备。优先采用不停电作业方式,尽最大可能减少停电时间。此外,市发改委还对全市发电企业进行了冬季安全检查,督促其落实主体责任,确保存煤量高于安全线水平,坚决杜绝无煤停机现象。对于油气长输管线,市发改委也开展了防冻防凝检查工作,确保在低温冰雪天气下供油供气安全稳定。

在民生商品价格方面,市发改委加强了“惠民菜篮子”价格监测工作。针对雨雪天气,市发改委对粮油肉蛋菜等重要民生商品的价格进行了密切监测,特别是对市内大型农贸市场和超市重要民生商品进行应急监测,要求惠民销售的蔬菜、肉类等农副产品品种不少于20个,成品粮油储备不低于7天市场供应量,猪肉储备不低于城区常住人口3天消费量。

在采煤沉陷区冬季应急保障方面,市发改委提前进行了部署和应对,赴凤台县、潘集区、毛集实验区等县区进行实地督查。为了确保采煤沉陷区居民的安全,市发改委筹集拨付了101万元的冬季应急资金,并督促县区、乡镇做好村庄房屋的安全排查和人员转移工作。

把民生挺在前面放在心头 保障困难群众温暖越冬

本报讯(记者 孙鸿)春节将至,市民政局时刻把困难群众衣食冷暖放在心上,落实落细各项民生保障政策,有效发挥民政工作兜底线、保民生、救急难作用,全力保障困难群众温暖越冬、欢度春节。

为了全面了解困难群众的生活状况和需求,市民政局组织了基层一线网格员、社会救助协理员、村(社区)干部等力量,开展了拉网式走访摸排。他们深入困难群众家中,详细了解困难群众的生活状况和基本服务需求,及时提供生活帮办、业务代办等救助帮扶。在很短的时间里,全市民政系统摸排走访3.8万人次的困难群众,解决213个群众诉求。为了应对低温雨雪冰冻天气对特殊群体的影响,市民政局采取了多种措施,包括上门清扫房顶积雪、为特困人员送去棉衣棉被和米面鸡蛋等生活必需品、宣传用电用火用气安全知识。此外,该部门还为400名困境儿童送上了新年服装大礼包,确保他们的基本生活得到保障。

在落实救助政策方面,市民政局也采取了一系列积极措施。他们提前谋划、主动作为,全面落实了城乡

低保、特困供养、临时救助等政策。为了确保救助金能够及时足额发放到困难群众手中,该部门紧盯资金发放关键环节,积极协调财政部门调拨资金。截至2024年2月5日,全市在保的12.1万名低保对象、特困人员的2月份保障金已全部发放到位,支出资金达到6859万元。此外,市民政局还落实了“一次申请,分类审核确认”的认定机制,根据群众的家庭实际情况,主动按特困、低保、低保边缘家庭、支出型困难家庭的标准逐类进行审核确认。对新认定的低保对象、特困人员,在3个工作日内发放临时救助金。一月初以来,已为1592名困难群众发放了临时救助金334.3万元。

为了加强政府救助与慈善帮扶的衔接,市民政局积极引导春节期间返乡人士参与“新春家乡情、慈善伴我行”慈善募捐活动。同时,通过村(社区)“救急难”互助社为遇困群众提供应急救助和补充救助。此外,还开展了“新年微心愿——农村留守儿童集体生日会”“淮伴守护 情暖童心”等困境儿童关爱服务活动,让孩子们在寒冷的冬天感受到社会的温暖和关爱。

雪中送炭 保供忙

近日,安徽省亳州市,一辆满载电煤的列车驶向电厂。

当前,为应对寒潮雨雪、降温结冰天气,安徽新集各生产矿井满负荷运转,为迎峰度冬保供持续赋能助力。

本报通讯员 陈正飞 摄



道辛苦 送祝福 鼓干劲 情系一线职工 慰问温暖人心



本报讯(记者 廖凌云)2月6日上午,市总工会前往春节期间坚守岗位的供电供水等重点行业企业开展送温暖慰问活动。

市总工会一行先后前往淮南首创水务公司、安徽

电力股份有限公司淮南田家庵发电分公司、安徽益益乳业公司、国网淮南供电公司,看望坚守在岗位的一线职工,对他们在寒冷天气中坚守岗位致以崇高的敬意,感谢他们长期以来用自己的辛苦付出温暖千家万户,叮嘱大家要注意劳逸结合、合理安排休息时间。慰问中,市总工会对企业安全生产提出了严格要求,确保所有职工平安过节、温暖过节、幸福过节,并为劳模和困难职工代表送上慰问金。